
Bohumil Kříž 

 

Pan Bohumil Kříž se narodil 1. prosince 1951 v Dačicích a jeho začátky 

nebyly vůbec jednoduché, protože na svět přišel předčasně. Jeho otec 

pracoval jako švec a maminka se starala o domácnost. Vyrůstal společně 

s mladším bratrem Josefem. 

Dětství prožil převážně v Dačicích. Po ukončení základní školy se 

rozhodl nastoupit na střední vojenskou školu v Nitře. Jeho otec s tím 

zprvu nesouhlasil, ale nakonec školu dokončil a vystudoval technický 

obor, automobilní a tankovou techniku. Také hrál na hudební nástroje - klarinet, kytaru, 

dokonce i v kapele Gemini, která byla později přejmenována na Mini. Hudba pro něj nebyla 

jenom koníčkem, ale také způsobem, jak se dostat častěji domů, kam se vracel pro nové 

písničky a noty. 

Po dokončení střední školy krátce působil v armádě jako instruktor řízení obrněné techniky, 

ale po roce odešel do civilního života. V zaměstnání vystřídal řadu profesí. Pracoval například 

v Mladé Boleslavi při výrobě automobilů Škoda, působil jako učitel v autoškole i na 

průmyslové škole. 

Se svojí manželkou se skamarádil již v dětství. Po několika letech se znovu potkali na taneční 

zábavě a jejich přátelství přerostlo v lásku. Dne 19. června 1976 se vzali a jeho milá Blanka se 

stala Křížovou. 

Ve Velkém Beranově se zrovna prodával dům a díky dobré dopravní dostupnosti se rozhodli, 

že se usadí zrovna tady. Začali zde nový život a i přesto, že ve Velkém Beranově nebydleli 

moc dlouho, občané si je oblíbili. Pan Kříž byl zvolen místním starostou. Tuto funkci 

vykonával ve dvou obdobích, v letech 2002 a 2010. Jako starosta se snažil pracovat pro místní 

obyvatele a zlepšoval podmínky v obci, jako bylo například zateplení Základní školy a 

mateřské školy Velký Beranov. 

V současnosti je Bohumil Kříž v důchodu a volný čas tráví v rodinném kruhu s manželkou, 

dcerami a jejich rodinami.   

Jeho život byl plný změn a zkoušek. Prošel těžkými i úspěšnými obdobími, ale vždy se snažil 

najít řešení a pokračovat dál. Řídil se zásadou, že nejdůležitější je chovat se slušně a neztrácet 

lidskost. Jeho životní příběh je důkazem, že i z těžkých začátků může vyrůst smysluplný a 

aktivní život.  


